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Niederschrift  
 
Ortsbeiratssitzung Erksdorf am 22.08.2008 im Bürgerhaus Erksdorf 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende   :  21.00 Uhr 
 
Anwesende des Ortsbeirats: 

 
    Helmut Schütz 
    Heinrich Trier 
    Hans Schuchhardt 
    Iris Trier 
    Manfred Dehnert 
    Jürgen Mohr 
 
Gäste:    Ilona Schaub 
    
Tagesordnung: 1. Eröffnung und Begrüßung 
   2. Genehmigung der Niederschrift vom 14.07.2008 
   3. Abschlussfest Dorferneuerung am 03.08.2008 
   4. Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2009 
   5. Mitteilungen 
   6. Verschiedenes 
 
Zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

Der Ortsvorsteher Herr Schütz eröffnet die Ortsbeiratssitzung, begrüßt 
 alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirats fest. 

  Änderungen zur Tagesordnung werden keine erhoben. 
   
Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 14.07.2008 

Es werden keine Einwendungen erhoben. 
 
Zu TOP 3 Abschlussfest Dorferneuerung am 03.08.2008 
  Herr Schütz betonte, das Abschlussfest ist alles in Allem  gute gelaufen, 
  jedoch wäre eine bessere Beteiligung der Bürger wünschenswert gewesen. 
  Der Kassenbericht erfolgt bei der nächsten Sitzung 
 
Zu TOP 4 Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2009 
   
                        Denkmal auf dem Friedhof  

Hier ist der Unterbau an den Denkmälern marode und muss durch neue 
Fundamente ersetzt werden. 

                        Diese Maßnahme wurde auch schon für das Jahr 2008 beantragt. 
  Friedhof 

Weitere Maßnahmen entnehmen Sie bitte aus dem Protokoll der  
Friedhofbegehung in Erksdorf vom 28.08.2008. 

 
Strassen:   - Zum Sportplatz 

Die Straße „ Zum Sportplatz „ ist die Hauptzufahrtsstraße zur 
südöstlichen Gemarkung von Erksdorf, zum Wald, sowie zum 
Sportplatz und zur Grillhütte. Diese Straße ist in einem sehr 
schlechten Zustand. Auch das Oberflächenwasser findet durch 
diesen Zustand nicht mehr den Fluss in die Abwasserschächte und 
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verursacht somit das Anschwemmen von Schlamm und Sonstigem 
bis hin zur Hans –Ludwig – Straße. 

  Wir bitten darum, diese Straße mit Vorrang zu erneuern. 
 

   - Hofstatt  
Die Straße „ Hofstatt „ ist seit langem auf der Wunschliste des 
Ortsbeirats zur Fertigstellung geplant. Auch einige Anlieger haben 
in 2007 und 2008 mehrfach gegenüber  dem Ortsbeirat den Wunsch 
zum Fertigbau der Straße geäußert. Des Weiteren haben die 
mehrfach starken Regenfälle in letzter Zeit auch hier gezeigt, dass 
es dringend notwendig ist, das Oberflächenwasser geführt in 
Abwasserschächte zu leiten. 
 
- Auf der Schieber 
Der Ausbau dieser Straße soll nun erfolgen. Der Antrag hierzu wird 
vom Ortsbeirat unterstützt. 

 
             - Straßenbeleuchtung zum Sportplatz und zur Grillhütte 

Hier ist es notwendig, den Weg bis zum Ortsrand mit je zwei 
Straßenlampen zu beleuchten. 
Wenn man aus dem Sportheim kommt muss man  einen Weg  von 
ca. 200 Meter in völliger Dunkelheit zurücklegen. 
Das gleiche trifft bei der Grillhütte zu. 
Wir bitten Sie, hier je zwei Straßenlampen aufzustellen. 

 
      Brunnenunterbau vor der Kirche 

Bei einer Besichtigung des Brunnen im Frühjahr 2007 wurde durch 
Herrn Hütten festgestellt, dass der Unterbau des Brunnensteines stark verfallen 
ist und dringend saniert werden muss. 
Da im Jahr 2007 für diese Sanierung kurzfristig keine Mittel zur Verfügung 
standen war die Bitte von Herrn Hütten, dies im Haushalt 2008 anzumelden.  
Wir bitten für die Sanierung Mittel bereitzustellen.  

   
                 Grillhütte;  

Versetzen des Grills und Überdachung des Grills. 
Die Arbeiten werden in Eigenleistung erbracht. 
Für das Baumaterial bitten wir € 4000,- bereitzustellen. 
 
TSV 
Der TSV Erksdorf bittet um  Zuschüsse in Höhe von € 2.500 für den 
Bau der Solaranlage, sowie € 1.500 für Renovierungsarbeiten. 
Der Ortsbeirat befürwortet diesen Wunsch. 
 

                        Bereitstellung von Mittel zum Wegebau in der Gemarkung Erksdorf 
            Bereitstellung von Schotter zum Instandsetzen von Feldwegen. 

 
Basketballkorb  

  Es wurde der Wunsch von Kindern aus Erksdorf an den Ortsbeirat,  
  über die Aufstellung eines Basketballkorbes herangetragen. 
  Vielleicht besteht hierzu die Möglichkeit diesen auf dem Sportplatzgelände   
                        aufzustellen. 
  Der Ortsbeirat befürwortet diesen Wunsch ausdrücklich, da es doch an 
  Möglichkeiten der Freizeitgestaltung unserer Kinder und Jugendlichen mangelt.  
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Geräumte Gräber 
Heinrich Trier weist noch einmal auf die Gefahr durch die Absenkungen der 
Erdoberfläche von geräumten Gräbern auf unserem Friedhof hin. Hier sollte, so 
bei der Friedhofsbegehung 2006 festgelegt, Mutterboden aufgefüllt werden. 

 
Zu TOP 5 Mitteilungen          
  Die Familie Frank und Sabine Henkel haben sich um einen Bauplatz im  
  Neubaugebiet von Erksdorf beworben. Eine Ablehnung von Seiten der 
  Stadt Stadtallendorf hat es hierzu bereits gegeben. Eine Stellungnahme des 
  Ortsbeirat hierzu, ist daher nicht mehr erforderlich, wenn auch begrüßenswert. 
  
Zu TOP 6 Verschiedenes 
  Die Jahresabschlussfeier des Ortsbeirats findet am 28.12.2008 statt. 
   
 
  Nächste Sitzung:   03.11.2008 um 20.00 Uhr    
  Hierzu werden die Vorsitzenden der Erksdorfer Vereine, zwecks Veranstaltungs- 
  kalender für das Jahr 2009/2010, eingeladen. 
  
 
 
 
 
  Ortsvorsteher    Schriftführer 


